
Тема: М.А.Шолохов. Андрей Соколов-образ простого и стойкого 

русского человека, который прошел войну и плен. 

Цели: 

1.​ Учить анализировать художественное произведение, работать с 

текстом, читать выразительно, строить монологическое 

высказывание 

2.​ Развивать аналитическое мышление, творческое воображение, 

устную речь. 

3.​ Воспитывать патриотические чувства, взаимоуважение, 

взаимопонимание, умение отстаивать свою точку зрения. 

Ход урока 

Добрый день! 

Ребята! Мы никогда не должны с вами забывать о том страшном 

времени и о тех испытаниях, которые выпали на долю нашего народа в 

годы ВОв, о тех, кому мы обязаны своей жизнью. 

На сегодняшнем уроке мы продолжим работу над произведениями, 

которые возвращают нас к одному из самых важных и трагических 

событий в истории нашей Родины – к Великой Отечественной войне. 

Эпиграф 

"Если вы действительно хотите понять, почему Советская 

Россия одержала великую победу во второй мировой войне, 

прочтите рассказ «Судьба человека»", - так писала одна 

английская газета. 

- На какие части можно условно разделить рассказ героя? 

На три части: 

1.Довоенная жизнь. 

2.Война. 

3.Первые послевоенные месяцы 



-Чтобы понять авторскую концепцию человека, еще раз 
обратимся к 

центральным эпизодам рассказа. 

- В чем видит Андрей Соколов свое счастье в довоенной жизни? 
Найдите 

в тексте слова героя, которые говорят об этом. 

( « Чего еще больше надо? Дети кашу едят с молоком, крыша над 
головой есть, одеты, обуты, стало быть, все в порядке») 

-В чём же видит Андрей Соколов счастье? 

(Мы замечаем, что не говорит герой рассказа о богатстве, о 

драгоценностях, радуется малому, казалось бы. Но это и есть самое 

ценное на земле: дом, ладв семье, здоровье детей, уважение друг к 

другу. Андрей Соколов заключает свой рассказ словами: «Чего ещё 

больше надо?» В его жизни всё гармонично, будущее видится ясно. 

- Судьба избрала для Соколова самый горький вид испытаний - 

фашистский 

плен.​
- Как Соколов попал в плен? ​
- Как ведёт себя герой? 

(В безмерно тяжких условиях он проявил недюжинное самообладание, 

высокое чувство собственного достоинства)​
- В А. Соколове отразилась одна из лучших черт русского народа – 

всегдашняя 

и скорая готовность к защите Родины, понимание святой правоты 

борьбы 

народа против лютого врага. Для него противоестественна война, но 

если 

она началась, если враг напал на родную страну, то в такое время он не 

мыслит для себя иной доли, кроме солдатской службы. 

Домашнее задание. Просмотр фильма С. Бондарчука «Судьба 

человека»  



https://my.mail.ru/mail/znn1955/video/454/54572.html  

Желаю приятного просмотра!  
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